

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

区委国安办

全民国家安全教育日主题宣传进校园

本报讯(记者 谢永恒 摄影报道)为进一步提升在校学生爱国热情,增强他们维护国家安全的责任感和使命感,4月14日,区委国安办在重庆对外经贸学院举办了2022年全民国家安全教育日主题宣传展。

本次主题宣传展通过张贴横幅、布置展板、播放宣传视频等形式,集中展示了新时代国家安全发生的历史性变革、历史性成就和积累的宝贵经验,向广大师生普及国家安全法律常识,帮助正

确认识和理解总体国家安全观,增强爱国意识和共同维护国家安全的责任感和使命感。

活动中,重庆对外经贸学院组织师生充分发挥专业优势,围绕国家安全主题,创作多幅手绘画,并在手绘画墙和“牢固树立总体国家安全观 感悟新时代国家安全成就”签名墙上集体签名,向广大师生传递国家安全教育的重要性和必要性。

师生们纷纷表示,维护国家安全,人人有责。在今后工作和学习生活中,将多渠道、多形式广泛开展国家安全教育宣传活动,带动身边亲友共同参与、共同筑牢国家安全屏障,争做国家安全的宣传员和践行者。



师生观看展板学习国家安全常识



4月15日,是第七个全民国家安全教育日。龙市镇于4月13日在古城村开展国家安全教育日宣传活动。活动通过普通群众用最朴实的话语宣讲国家安全知识,让宣讲更加贴近群众,便于理解,营造“国家安全,人人有责”的浓厚社会氛围。 记者 李文静 摄

香龙镇

举办全民国家安全教育宣传活动

本报讯(通讯员 汪治忠)4月11日,香龙镇组织党政办、宣传办、安全办、司法所、派出所工作人员,在该镇文化广场开展全民国家安全教育日宣传教育活动,宣传重点领域国家安全工作任务和相关法律法规,提升群众国家安全意识,筑牢人民防线。

活动中,工作人员向群众发放国家安全法、网络安全法等宣传资料,现场解答群众咨询。活动还充分利用板报、专栏、标语、QQ群、微信群等,将国家安全法律法规宣传到千家万户,增强群众学法守法用法的自觉性,提高群众国家安全意识和法治意识。

沙鱼镇

人大代表助力全民国家安全教育宣传

本报讯(记者 李文静 通讯员 王永平)4月13日,沙鱼镇人大主席团组织部分区、镇人大代表,联合镇平安办、派出所等部门共同开展全民国家安全教育日普法宣传活动,为全民国家安全教育贡献人大力量。

宣传活动中,人大代表和普法志愿者一边向来往群众派发国家安全法、反间谍法、反恐怖主义法、网络安全法等法治宣传资料、普法围裙等普法宣传品,一边用通俗易懂的语言、生动鲜活的真实案例向群众讲述国家安全教育日的由来、国家安全的重要性、危害国家安全的行为种类以及如何日常维护国家安全,引导群众自觉参与到维护国家安全中来。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



(上接4月14日3版)

火种逐渐燎原

庙坝镇位于城口南部与西部交通要道交汇点。离镇政府不远处的青山下,有一座中西合璧的砖木小楼:歇山式屋顶、青色条石和青砖砌墙、拱券造型的门窗,二楼临街有一条长廊。

“这是解放前当地唯一的一座洋房,由大地主王丕基所建。”庙坝镇干部冯乔明说,小楼记录着一段光辉的历史:1934年2月和同年7月,李先念的红三十军与王维舟的红三十三军先后在此驻扎。如今,这里已成为市级文物保护单位。

1932年12月,红四方面军入川,建立起川陕革命根据地。1933年10月,红四方面军在宣达战役取得胜利后,乘胜挥戈城口,解放了城口西南部地区。中共川陕省委决定成立中共城口县委和城口县苏维埃政府。

就在这年冬天,国民党川军接连向川陕革命根据地发动了“六路围攻”,城口是东线的重要战场。

1934年2月,红三十军负责东线突围。时任红三十军政委的李先念,率领部队翻越海拔2000多米的八台山进入城口。

张合轩告诉记者,李先念在城口战斗的时间不长,但城口给他留下了深刻印象。上世纪五十年代,李先念任国务院副总理兼财政部部长时,听说财政部的曾国坚是城口人。他热情地握着曾国坚的手感叹道:“城口的山好大啊!我在八台山上打过仗,那时正下大雨,山陡路滑,打了一天把敌人赶跑了,晚上就在山上的庙里宿了一夜。”

在城口时,红军不仅行军作战特别艰苦,生活也十分困难。部队将领跟普通战士和百姓一样,只能靠玉米糊、野菜填肚。

即便条件艰苦,红军依然保持旺盛的战斗力。1934年6月15日,王维舟率领红三十三军攻破城口县城,城口县城再度被红军解放。随后,红军摆出“打下夔巫”的架势。正在对以通江为中心的川陕革命根据地“围剿”的四川军阀刘湘又惊又惧,从“围剿”的部队中抽调出超过红军4倍的兵力进攻城口、万源,以防红军威胁下川东地区(现万州至巫山一带),并在彭水活动的贺龙部会合。

这一兵力调动打乱了刘湘原定的“围剿”部署,也正中红四方面军调敌于预定战场歼灭的计划。在城口,红四方面军的第四军、第九军、第三十军、第三十一军各一部和第三十三军5支队伍,与川军和地方土匪武装进行了大小百余次战斗,歼敌2000余人。

“城口所在的东线战场的胜利,为红四方面军最后粉碎川军‘六路围攻’、巩固川陕革命根据地创造了有利条件。”张合轩说,而川陕革命根据地的巩固,不仅策应了湘鄂川黔革命根据地的斗争,也为红一方面军长征北上大幅减轻了压力,成为中国革命史上具有浓墨重彩的一笔。

与此同时,红军在城口一边歼敌剿匪,一边开展根据地建设,发展党组织、建立苏维埃政权、训练地方武装。这期间,全县建立了5个区委、9个乡党支部和6个区苏维埃政府、24个乡苏维埃政府、80多个村苏维埃组织,形成了完整的县、区、乡、村苏维埃政权组织体系。在红军战斗版图不断扩张、战争不断取得胜利的同时,川陕革命根据地也成为全国第二大革命根据地。

“我家族有七八个人参加了红军,包括我的祖父冯贤忠。”冯乔明自豪地说,当时仅庙坝参加红军的青壮年就超过300人。

据统计,当时城口全县仅有5.7万人,其中就有近4000人参加革命,600多人参加红军。红军传播的革命火种,在城口已呈燎原之势。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

碧波荡漾一抹香 爱心助残采茶忙

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)阳春4月,正是采茶好时节。4月13日,区残联党支部组织党员志愿者走进小沔镇娑罗村,开展“碧波荡漾一抹香,爱心助残采茶忙”主题党日活动,帮助残疾采茶户采茶,用实际行动为群众办实事。

当天上午天气晴好,区残联的党员志愿者们一大早就驱车赶到了位于娑罗村3组的星田茶场,和几位残疾村民一起去到了茶树前。经过简单的培训后,志愿者们开始穿梭在茶树中,往日冷清的茶园也顿时热闹起来。很快,一个个竹篓就装满了新鲜的茶叶。“这么多的党员志愿者来帮我们采茶,真的感觉好温暖!”看着几大篓采集好的茶叶,村民黄劲高兴地说。

据了解,星田茶场种植了288亩茶树,是娑罗村的集体企业,村里的脱贫户和困难群众通过在茶场务工提高收入,每年还可获得分红。目前正值采茶的好时机,如果错过了,茶叶的价格就会大打折扣。眼看茶叶长势喜人,采茶劳动力短缺却成了该茶场面临的一大难题。得知这一情况后,区残联党支部组织党员志愿者去娑罗村,帮助残疾采茶户采茶、制茶,解决群众的实际困难。“作为一名党员,参加今天这样的党日活动,帮助残疾采茶户采茶,我觉得非常有意义。”区残联党支部宣传委员袁皎说。



共建全国文明城区 2 志愿者在行动

党员志愿者帮助村民采茶



近日,来自区书法家协会、区诗词学会、区渝风书画院的艺术家,去到钓鱼城街道渠口村朱家沟农家坝,挥毫泼墨,为村民现场创作书画作品。

记者 周云 摄